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Ve dnech 25.–30. 5. 2025 se zúčastnila ředitelka Domova důchodců Horní Planá pracovní  
studijní cesty do Francie. Cestu pořádala jako každoročně společnost Socio s.r.o. ve spolupráci  
s Comett Plus Tábor. Partnery cesty byly společnosti Interpharmac, Bonno gastro servis, IreSoft, 
Fresenius Kabi a Interier Vysočina. Ředitelé zařízení poskytujících sociální služby napříč celou 
Českou republikou tak měli možnost seznámit se a poznat fungování sociálních služeb ve Francii. 
Navštívili jsme oblast Pays de la Loire. Partnerská organizace LA FNADEPA pro nás připravila 
nabitý program. Navštívili jsme domovy pro seniory, rezidenčních bydlení pro seniory a zúčastnili 
jsme se Konference o sociálních službách ve Francii. Program cesty byl následující: 

Neděle 25. 5.: Přílet do Nantes v nočních hodinách, ubytování v hotelu. 
Pondělí 26. 5.: Konference o sociálních službách ve Francii, s přihlédnutím na specifické  

podmínky a odlišnosti dle regionů země, návštěva pobytového zařízení ve městě Clisson. 
Úterý 27. 5.: Návštěva Domova pro seniory a Rezidenčního bydlení pro seniory v La Roche- 

-sur-Yon. 
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Středa 28. 5.: Přednášky na-
šich francouzských partnerů, 
návštěva Domova pro seniory 
v městě Chantonnay 

Čtvrtek 29. 5.: Návštěva 
soukromého Rezidenčního za- 
řízení ve městě Les Sables 
d’Olonne, odpoledne volno ve 
městě Les Sables-d’Olonne 

Pátek 30. 5.: Dopoledne 
odlet do České republiky z le-
tiště v Nantes. 
 

Jaké poznatky pracovní stu-
dijní cesta přinesla? Materiál-
ně technické zajištění služeb je 
ve Francii velmi podobné jako 
u nás, mají ovšem mnohem 
velkoryseji pojaté území, kde se 
daná zařízení nacházejí. Velké 
parcely umožňují přízemní 
nebo jednopatrové budovy, čle-

nitost oddělení s vytvořením 
mnoha zákoutí, posezení, za-
hrádek, výběhů pro hospodářská 
zvířata, zároveň se zajištěním 
bezpečnosti pro osoby s handi-
capem nebo demencí.  

Ve Francii mají v sociálních 
službách pouze jednolůžkové 
pokoje, které v případě zájmu 
(například manželské dvojice) 
mohou propojit. Zajímavé je 
personální zajištění sociálních 
služeb, pracovní týden ve Fran-
cii má pouze 35 hodin, velmi 
časté jsou zkrácené úvazky za-
městnanců. Pečovatelky mají 
plat 1.900 € čistého (cca 47.500,- 
Kč), zdravotní sestry 2.200 € 
čistého (cca 55.000,- Kč) plus 
238 € (cca 5.950,- Kč) za měsíc 
od státu a 250 € (cca 6.250,- 
Kč) z organizace jako příplatek. 

V poměru prodavačka v Lidlu 
má základní mzdu 1.600 € (cca 
40.000,-Kč). Nicméně i ve 
Francii narážejí na nepravidel-
nou pracovní dobu, víkendy, 
směny, kde je mladá generace 
naprosto odmítá, mladí lidé 
nechtějí pracovat ve směnném 
provozu, nechtějí dělat tak těž-
kou práci. I přes takto pěkné fi-
nanční ohodnocení a kratší 
pracovní dobu chybí jak pečo-
vatelky, tak zdravotní sestry.  
80 % zaměstnanců jsou imi-
granti z cizích zemí, bez nichž 
by zařízení neexistovala.  

Zajímavá je i stránka úhrad, 
kdy klient hradí 50 % skuteč-
ných nákladů na lůžko, tedy 
cca 2.500 € měsíčně na jed-
noho klienta (cca 62.500,- Kč), 
30 % pak jde ze zdravotního 
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pojištění, 20 % přispívají samo-
správy (města, obce, regiony), 
nestátní neziskovky, vedlejší 
hospodářská činnost, dary. Ná-
klady zdravotnického perso-
nálu hradí ze 70 % samosprávy, 
náklady na psychology hradí ze 
100 % samospráva. Tedy co se 
týče financí, zaměstnanci jsou 
mnohem lépe zaplaceni než  
u nás, i přes to však zaměstnanci 
chybí, je jich nedostatek a ve 
službách tak pracuje mnoho 
imigrantů z jiných zemí. Zaří-
zení sociálních služeb mají 
mnohem větší finanční jistotu 
než u nás, klienti (a jejich ro-
diny) se podílejí mnohem větší 
finanční částkou, než je tomu  
u nás. Zajímavé je, že to vlastně 
nikomu nepřijde divné, všichni 
jsou s vysokou úhradou srozu-
měni, nikdo se neohání u nás 

tak známou větou „ať se postará 
stát“. Díky tomuto nastavení 
společnosti pak je pochopitelně 
v systému více peněz a systém 
si může dovolit mít dostatek 
kapacit nebo jednolůžkové po-
koje.  

Za zmínku stojí i velkorysé 
pojetí sociálních služeb, které si 
ale nepochybně mohou dovolit 
také díky finančním zdrojům  
v systému. Pobytová zařízení 
jsou propojená s domy s pečo-
vatelskou službou, na poskytnutí 
služby se nečeká tak dlouho 
jako u nás (žadatel je umístěn 
prakticky hned, když službu 
potřebuje), nemají zvlášť oddě-
lení se zvláštním režimem pro 
osoby s demencí, propojují  
i různé generace a cílové sku-
piny (jesle, chráněné bydlení 
pro osoby s handicapem, domov 
se zvláštním režimem pro oso-
by s demencí a domov pro se-
niory).  

V dalším plánu je přidat 
bydlení pro matky s dětmi a so-
ciální bydlení pro studenty. 
Klienti z jedné služby mohou 
využívat nabídky jiné sociální 
služby, navázat sociální vztahy, 
seznámit se s prostředím i per-
sonálem. Není pro ně tak těžké 
přejít do služby s vyšší mírou 
podpory, lépe přijímají svoje 
stěhování za péčí a konečnost 
života. Ve Francii hojně zaměst-
návají docházející ergoterapeuty, 
kinezioterapeuty, fyzioterapeu-

ty, psychoteraputy a psycho-
logy, nutriční terapeuty, kladou 
důraz na snoezelen, animaci, 
volnočasové aktivity a pozitivní 
náladu klientů. Sociální pracov- 
ník pracuje ve zdravotnickém 
segmentu, v sociálních služ-
bách ve Francii sociálního pra-
covníka nemají. Jeho roli 
zastupuje sociální pracovník 
samosprávy (obce). Na sociální 
služby navazují obdobné služby 
jako rozvoz stravy, transporty, 
doprovázení umírajících.  

Ve Francii kladou velký 
důraz na doprovázení klientů  
v každé životní etapě, zařízení 
jsou uprostřed, nebo v blízkosti  
komunit, kde lidé původně žili. 
Klienti tak mohou dál chodit 
na trh, do kostela, do oblíbené 
cukrárny. 
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O tom, že jsme na konci 
roku 2024 vydali nástěnný ka-
lendář pro rok 2025 všichni 
víte. Jen připomeneme – kalen-
dář jsme fotili v Muzeum Foto-
ateliér Seidel Český Krumlov, 
grafiku a tisk zajistila Tiskárna 
Černý s.r.o. z Černé v Pošu-
maví.  

V hlavní roli tohoto kalen-
dáře pak byli samotní obyva-
telé našeho Domova. To díky 
nim je kalendář tak krásný  
a měl tak velký úspěch. 
Všechny modelky a modelové 
jsou opravdu krásní, z každé 
fotografie vyzařuje pohoda, 
moudrost, vznešenost a životní 
nadhled. Měli jsme velkou ra-
dost, že se kalendář líbil a oslo-
vil mnoho významných lidí. 

Kmotrem kalendáře se stal 

senátor a ředitel Zdravotnické 
záchranné služby Jihočeského 
kraje MUDr. Marek Slabý. Bylo 
nám ctí, že náš kalendář ob-
drželi zastupitelé Jihočeského 
kraje, věříme, že se všem také 
líbil.  

A v současné době máme  
z našeho kalendáře opět velkou 
radost. Kalendář získal ocenění 
v soutěži Kalendář roku! Je 
úžasné, že jsme se mohli zařa-
dit mezi profesionální vydava-
tele a autory kalendářů! Cenu 
jsme převzali 13. května v Praze 
na veletrhu REKLAMA POLY-
GRAF OBALY v PVA EXPO 
PRAHA. V soutěži Kalendář 
roku 2025 (soutěž příběhů a 
umění) získal kalendář Domov 
důchodců Horní Planá 2025 
cenu v kategorii BRANDED 

CONTENT (propagační účin). 
Cenu udělila odborná porota 
zejména za zajímavý nápad  
a zapojení klientů.  
 

Hlavními partnery soutěže 
jsou REKLAMA POLYGRAF 
OBALY, SVAZ POLYGRAFIC-
KÝCH PODNIKATELŮ, PVA 
EXPO PRAHA, hlavním orga-
nizátorem ABF a.s. 
 

Za kalendář tedy znovu děku-
jeme Zdence Mrázkové, Lence 
Štěpánkové, Zdence Černé, 
Martině, Zuzce, Mirce, Mar-
kétě, Pavle, Renatě a hlavně 
našim modelům a modelkám: 
panu Postlovi, Svoreňovi a And-
rejkovi, paní Hýblové, Kubá-
tové, Omáčkové, Bartoníčkové, 
Karafiátové a Bezchlebové. 

OCENĚNÍ KALENDÁŘE
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     V letošním roce jsme rozšířili 
spolupráci s mladou generací, 
umožňujeme praxe studentům 
i ze středních škol. V rámci 
projektu Erasmus k nám přijely 
na pracovní stáž studentky 
druhého a třetího ročníku Spo-
jené školy ze Slovenského Ho-
líče. Jejich pracovní stáž trvala 
dva týdny a studentky oboru 
Sociálně-výchovný pracovník 
se u nás zúčastnily volnočaso-
vých programů a pracovních 
náplní sociálního úseku.  
    Když naše paní ředitelka 
přišla s návrhem, že bychom 
mohli na čtrnáctidenní stáž 
přivítat sedm studentek z prog-
ramu Erasmus, musíme přiznat, 
že jsme nebyly zrovna nadšené. 
Upřímně, zprvu jsme v tom 
neviděly žádný přínos – ani pro 
nás, ani pro náš Domov. Měly 
jsme obavy, jak to celé do-
padne, zda to nebude jen další 
zbytečná komplikace. Ale člo-

věk míní a život mění. Děvčata 
k nám dorazila 19. května a zů-
stala celé dva týdny. Chtěly 
jsme být na jejich příjezd co 
nejlépe připravené, a tak jsme 
pro ně sestavily opravdu bo-
hatý program. Kromě každo-
denních aktivit, které jsou už  
u nás zaběhlé – jako ranní cvi-
čení, trénování paměti, bohos-
lužby nebo oblíbené páteční 
bingo – jsme společně vyrazily 
i na několik výletů. Jedním  
z nejzajímavějších výletů byla 
návštěva infocentra na Olšině, 
kde nás jako pravidelně a s nad-
šením uvítala paní Heřmán-
ková. Připravila si pro nás  
i tentokrát krásný program, 
kterým všechny okouzlila.  
    Děvčata se také mohla podí-
vat, jak u nás slavíme narozeniny 
klientů, vždycky se snažíme vy-
tvořit slavnostní a srdečnou 
atmosféru. Zvlášť vzpomínáme 
na okamžik, kdy Kristína, 

jedna ze studentek, otevřela 
šampaňské s takovou jistotou, 
že bylo zřejmé, že v tom roz-
hodně nemá premiéru.  
    Během těchto čtrnácti dní 
jsme společně zažili i krásný 
kulturní program, navštívili 
nás žáci místní ZUŠ se svými 
hudebními nástroji, jako jsou 
kytara, klávesy, flétny a saxofon. 
Zazpívali, zahráli a vykouzlili 
úsměv na tváři nejednoho  
klienta. Zavítaly k nám i děti  
z dětského domova, které nás 
pravidelně navštěvují a jejichž 
přítomnost nám vždy udělá  
velikou radost. Rádi si s nimi 
povídáme, hrajeme. Student-
kám jsme ukázaly i naše tvořivé 
dílny, například jak vyrábíme 
tašky pomocí šablon a textil-
ních fixů nebo jak si samy při-
pravujeme domácí mýdla. 
    Velkým zážitkem byl také 
výlet parníkem po Lipně. Po-
časí nám přálo, sluníčko svítilo 

www.ddhplana.cz
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a celý den měl nádhernou 
atmosféru.  Za krásný zážitek 
vděčíme firmě ROSENBER-
GER Lipno Line, spol. s.r.o.  
z Lipna nad Vltavou. Tato 
firma nám již po několikáté  
darovala hodinovou plavbu po 
Lipně zdarma, vše bylo úžasně 
připravené a na parníku účast-
níky čekala výborná posádka. 
Pro klienty byla plavba obrov-
ským zážitkem, pohled na 
břehy Lipenského jezera z pa-
luby parníku je nezapomenu-
telným dobrodružstvím. Velké 
poděkování tak patří společ-
nosti ROSENBERGER Lipno 

Line, spol. s.r.o. z Lipna nad  
Vltavou, posádce parníku, která 
byla opravdu skvělá, a hlavně 
všem zaměstnancům, kteří  
s naprostou profesionalitou do-
kázali zajistit transport všech 
klientů na parník a zase zpět do 
Domova. Plavby se tak mohl 
zúčastnit opravdu každý, kdo 
chtěl. Na tento krásný výlet jen 
tak nezapomeneme a děvčata si 
domů, na Slovensko, odvezla 
nevšední zážitek.  
    Byly to dva týdny plné akcí, 
setkávání, smíchu i inspirace. 
Musíme s pokorou přiznat, že 
jsme se mýlily, tyto mladé ženy 

k nám přinesly elán, energii  
a radost, která mnohým klien-
tům tolik chybí. Byla to vlna 
pozitivní nálady, která zasáhla 
nás všechny. Musím říct, že nás 
to moc bavilo. Jedna scéna nám 
obzvlášť utkvěla v paměti – při 
hudebním kroužku začala jedna 
z našich klientek spontánně 
tančit. Bylo to nádherné, živé, 
opravdové. A právě taková byla 
i celá tato zkušenost. Na děv-
čata budeme dlouho vzpomí-
nat. Myslím, že na ně nikdy 
nezapomeneme. Přinesla k nám 
víc, než jsme si dokázaly před-
stavit. Dokonce, když odjížděla, 
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tak se s klienty rozloučila a ne-
chyběly ani slzy. A my se znovu 
přesvědčily, že občas se vyplatí 
dát novým věcem šanci, protože 
mohou přinést něco opravdu 
výjimečného. 
    A ze Slovenska přišlo krásné 
poděkování: 
    Vážená pani riaditeľka,  
zdravíme Vás už zase naspäť zo 
Slovenska. Dva týždne Erasmu 
sú spoločne za nami. V prvom 
rade Vám chcem opakovane po-
ďakovať za možnosť zrealizovať 
tento program práve vo vašom 
domove a aj to, že ste na našu 
výzvu hneď pozitívne zareago-
vala aj s tým, že dievčat je až 7. 
Oba týždne boli pre dievčatá 
veľkým prínosom a verte, že ten 
druhý aj pre mňa samotnú. 
    Myslím, že za ten čas nastala 
súhra medzi našimi dievčatami, 
seniormi a vašimi pracovníčkami 
Pavlínkou a Martinkou. Tak ako 
som už písala na stránku našej 
školy, prostredie, ktoré ste diev-
čatám vytvorili bolo milé, veľmi 
podnetné a intenzívne vyplnené. 

Dievčatá nadobudli veľa prak-
tických zručností, overili si svoju 
samostatnosť, komunikáciu a veľa 
ďalších podstatných vecí, bez kto-
rých sa sociálna práca nezaobíde. 
    Podľa slov dievčat sa v domo-
ve rýchlo udomácnili. Dievčatá 
v piatok od klientov odchádzali 
aj so slzami v očiach. Rovnako 
si tiež užili výlet parníkom či 
Olšinu. Šumava je naozaj nád-
herný kraj. 
    Za všetky Vám chcem vyjadriť 
našu vďaku, popriať Vám, ce-
lému personálu a klientom veľa 
zdravia, pohody a pekné leto. 
    Budeme sa tešiť, ak by sa  
podarila návšteva zase u nás  
v Holíči. 
    Pozdravujeme na aktivizačný 
úsek a posielame veľké objatie.  
    Dievčatá odkazujú, že Vaše 
vedenie domova je na vysokej 
profesionálnej úrovni.  
    Majte sa krásne, s úctou 

Beata Martišová  
 
    Ako študentky Spojenej školy 
Holíč, organizačnej zložky SOŠT 

J. Čabelku odboru sociálno- 
-výchovný pracovník sme sa  
v dňoch 19.–30. května 2025 
zúčastnili programu ERAS-
MUS+, vďaka ktorému nám 
bola poskytnutá prax v zaria-
dení Domov důchodců Horní 
Planá. Prax sme vykonávali 
prevažne na sociálnom úseku, 
kde sme boli pod vedením  
aktivizačných pracovníčok 
Martiny Patkovej a Pavly Hru-
bej. Obom pracovníčkam sa 
chceme veľmi poďakovať za ich 
prístup a odborné zručnosti, 
ktoré nám odovzdali. S klientmi 
sme absolvovali rôzne aktivity 
ako  napríklad – bingo, cvičenie 
jemnej motoriky, spoločenské 
hry, ergoterapiu zameranú na 
výrobu mydla, maľovanie tašiek 
či ďalšie terapie ako kunitera-
piu či hagioterapiu v kaplnke 
zariadenia. Rovnako chceme 
poďakovať za výlet parníkom 
na Lipno ako aj vychádzku na 
Olšinu. Všetky aktivity boli pre 
nás veľkým prínosom, sme radi, 
že sme mohli byť ich súčasťou. 
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Výber aktivít, ktoré sú klien-
tom ponúkané boli naozaj veľmi 
rozmanité a zaujímavé. 
    Sme vďačné, za poskytnutie 
praxe práve v tomto domove 
dôchodcov. Atmosféra tohto 

zariadenia bola príjemná a cí-
tili sme sa tu ako doma. Za-
mestnanci boli veľmi láskaví, 
empatickí a podali pomocnú 
ruku vždy, keď bolo treba.  
    Taktiež sme nadviazali skve-

lé priateľstvá s klientmi, na kto-
rých budeme s láskou spomínať. 
    Celému personálu domova, 
aj všetkým klientom posielame 
srdečné pozdravy zo Slovenska. 
 

    V březnu u nás v Domově proběhla tradiční 
oslava Masopustu. Po obědě jsme se společně 
sešli a průvod masek za doprovodu hudby  
a zpěvu prošel celý dům. Nezapomněli jsme ani 
na klienty, kteří zůstávají na pokojích, návště-
vou jim průvod masek  přinesli kousek maso-
pustní atmosféry až do pokoje. 
    Po průvodu jsme se všichni přesunuli do  
jídelny, kde nás čekalo bohaté občerstvení. Na 
stole nechyběly jednohubky, koláče, buchty ani 
oblíbené zelňáky. K těmto dobrotám si každý 
mohl dopřát kávu nebo pivo. 
    K tanci a poslechu nám hrála živá hudba  
v podání oblíbené kapely Duo JZD. Všichni si 
odpoledne moc užili, nechyběl smích, tanec  
a spousta radosti.

MASOPUSTNÍ VESELÍ U NÁS V DOMOVĚ
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    Dne 10. března jsme si v našem Domově 
připomněli malou oslavou i Mezinárodní den 
žen. Dopoledne jsme zahájili přípravou drob-
ného občerstvení, společně s klientkami jsme 
upekli buchtu z přesnídávek (že nevíte, co to 
je? Buchta z přesnídávek? Tak dávejte pozor, 
někde v časopise je na ni schovaný recept)  
a slané krekry, které krásně provoněly celou 
kuchyň. 
    Po obědě jsme se všichni sešli na zimní za-
hradě, kde na nás čekala příjemná atmosféra. 
Uvařili jsme si kávu a čaj a v klidném prostředí 
jsme si zahráli symbolické „květinové bingo“. 
Nechyběl ani zpěv, společně jsme si zazpívali 
oblíbené písničky a užili si pohodové odpo-
ledne. 
 

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN V NAŠEM DOMOVĚ

    Společně s našimi klienty jsme se už nemohli 
dočkat, až přijde jaro a za ním vykoukne i léto. 
A tak když se konečně umoudřilo počasí, začali 
jsme toho naplno využívat. Na vycházky s klienty 
vyrážejí jako doprovod jak pečovatelky, tak po-
hybové terapeutky i volnočasové pracovnice. 
Zkrátka každý, kdo může, rád dopřeje našim 
klientům procházku nebo projížďku po Horní 
Plané a možnost nadýchat se čerstvého vzduchu. 
    Nejčastěji chodíme do zahrady, ale rádi vy-
rážíme na delší procházky do města, do parku, 
občas do cukrárny. Dát si takovou skvělou zmrz-
linu, zákusek a nebo třeba nově i hranolky! Pro 
naše klienty je to velmi milé zpestření. Právě 
proto se tyto naše společné vycházky těší velké 
oblibě, klienti jsou nadšení a my máme rádi 
takto strávené společné chvíle. 
 
 

JARO JE TADY 

Projekt_2-3_2025_Sestava 1  27.06.2025  6:29  Stránka 9



č. 2–3  2025

10

V NAŠEM DOMOVĚ JSME ZAČALI ŠÍT

     V našem domově se rozjela 
krásná a tvořivá činnost – šití. 
Začínali jsme skromně, s jedním 
šicím strojem, ale postupně se  
k nám přidávaly šikovné klient-
ky, které si přinesly vlastní stroje. 
Každý z nich prošel odbornou 
revizí, a poté se hned mohlo začít 
se šitím. Některé klientky si šijí 
samy přímo na pokoji, jiné tvoří 
společně s naší volnočasovou 
pracovnicí, která se k šití dostala 
během pandemie, kdy s velkým 
nasazením šila roušky. Dnes se  

u nás naštěstí nešije z nutnosti, 
ale hlavně pro radost  a ta je vidět 
na každém kroku. Za sebou už 
máme několik pěkných projektů. 
V kapli jsme opravili ubrus, na 
který jsme našili zcela novou 
krajku místo té staré, potrhané. 
Šili jsme také masky na maso-
pust – například pro Tři krále – 
a několika barevnými polštáři 
jsme oživili naše gauče a křesílka. 
Šicí kroužek se u nás schází jed-
nou týdně, většinou v době, kdy 
je venku nevlídné počasí. Když 

svítí slunce, dáváme přednost 
pobytu venku. Ale jakmile zaprší 
nebo fouká studený vítr, šicí 
stroje se rozjedou a náš spole-
čenský prostor se promění v ma-
lou tvořivou dílnu.  
     Klientky jsou velmi talento-
vané, trpělivé a jejich radost  
z tvoření je nakažlivá. Šití nám 
přináší nejen nové polštáře, 
ubrusy a masky, ale především 
krásné chvíle sdílení, vzájemné 
inspirace a pocit, že společně  
dokážeme mnoho.
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    V dubnu u nás proběhl 
první velikonoční jarmark, 
který jsme spojili s tvořivým 
odpolednem pod vedením ši-
kovné místní zahradnice a kvě-
tinářky Kateřiny Černíkové. 
Celý den se nesl v příjemné 
atmosféře. Dopoledne jsme pro 
klienty nachystali tematické 
aktivity a velikonoční výzdobu. 
Na dvoře jsme postavili provi-
zorní stánek s výrobky, které 
vytvořili klienti nebo zaměst-
nanci. Po obědě k nám dorazila 

Kačka, a s sebou přivezla 
spoustu květin, přírodních de-
korací a úsměvů. Připravila pro 
klienty tvoření do proutěných 
košíčků – každý si mohl zasadit 
květiny podle vlastního výběru 
a naaranžovat je podle svého 
vkusu. Výsledky byly opravdu 
krásné a originální. Kromě 
toho si klienti mohli vybarvit 
velikonoční omalovánky, obar-
vit vajíčka, nebo si zkusit uplést 
pomlázku. Nechyběla ani oblí-
bená hra bingo s velikonoční 

tematikou, která sklidila velký 
úspěch. Celý den nám navíc 
přálo počasí – sluníčko svítilo 
a jaro bylo cítit ve vzduchu.  
    Velké poděkování patří také 
děvčatům z kuchyně, které pro 
všechny připravily výbornou 
kávu a sladké dobroty.  
    Děkujeme Kačce i všem 
zúčastněným za krásný den 
plný tvoření, radosti a veliko-
noční nálady.   
    Už teď se těšíme na příště!

VELIKONOČNÍ JARMARK A TVOŘENÍ S KAČKOU  
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    V našem Domově jsme ani 
letos nevynechali tradiční 
oslavy Filipojakubské noci  
a stavění májky, které každo-
ročně přinášejí radost a spo-
lečné zážitky klientům i za- 
městnancům. Díky letitým 
zkušenostem a sehranému týmu 
probíhaly veškeré přípravy  
i samotný program hladce  
a s úsměvem.  
    Dopolední program jsme 
zahájili tematickou hrou „čaro-
dějnické bingo“, která zábav-
nou formou procvičila paměť  
i postřeh a zároveň navodila 
hravou atmosféru celého dne. 
Klienti si dále mohli pochutnat 
na originálních dobrotách s ča-

rodějnickým nádechem, napří-
klad na košťátkách ze slaných 
tyčinek, sýra či plátkového sa-
lámu nebo na pavoučích su-
šenkách. Součástí dopoledne 
byla také příprava výtečného 
buřtguláše v kotlíku, o který se 
postaraly kolegyně ze sociál-
ního úseku, Martina a Jíťa.  
    Klienti mezitím s nadšením 
zdobili májku barevnými stu-
hami. Odpoledne se neslo  
v duchu společného veselí. Ke 
slavení se připojily kolegyně  
z pečovatelského úseku, které 
dorazily převlečené za čaroděj-
nice. Společně jsme prošli 
všechna oddělení i jednotlivé 
pokoje klientů za zpěvu písně 

„Pět ježibab“. Tato čarodějnická 
návštěva byla přijata s velkým 
nadšením a přinesla všem pří-
tomným mnoho radosti a smí-
chu.  
    Závěr dne patřil tradičnímu 
opékání špekáčků na ohni, kte-
ré si klienti zpříjemnili sklen-
kou piva. Slavnostní atmosféru 
podtrhlo vztyčení májky, které 
završilo den plný tradic, přátel-
ského setkávání a dobré nálady. 
Počasí nám po celý den přálo  
a celá akce proběhla ve velmi 
příjemné a pohodové atmo-
sféře.  
    Děkujeme všem zaměstnan-
cům i klientům za aktivní účast 
a těšíme se opět za rok.

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
A STAVĚNÍ MÁJKY V NAŠEM DOMOVĚ
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    Ve středu 5. června jsme se 
společně s našimi klienty vydali 
na prohlídku krásného historic-
kého kostela sv. Markéty v Horní 
Plané. Naše návštěva začala  
u hlavního vchodu, kde nás mile 
přivítala paní Hůlková, která se  
s láskou stará o nedaleký rodný 
dům Adalberta Stiftera. Pravi-
delně zde pořádá nejrůznější kul-
turní a společenské akce a má 
opravdu bohaté znalosti o našem 
městě i jeho historii. Spolu s ní 
nás přivítal také pan Böhm, dlou-
holetý kostelník, který se o kostel 
sv. Markéty stará už mnoho let. 
Oba nám byli skvělými průvodci 
a podělili se s námi o spoustu  
zajímavostí, ať už šlo o historii  
samotného kostela, nebo o různé 
příběhy, které se k němu vážou. 
    Do kostela jsme nevcházeli 
hlavním vchodem, protože vede 
přes mnoho schodů, ale přes sa-
kristii, kde je jen jeden malý schod. 
Díky tomu byl vstup snazší i pro 
méně pohyblivé klienty nebo  
klienty na vozíčku. Šli s námi již 
poněkolikáté dobrovolníci ze 
spolupracující  organizace IKOS 
Český Krumlov, díky jejichž po-
moci jsme mohli vzít na pro-
hlídku kostela více klientů, než 
obvykle. Děkujeme paní Hůlkové, 
panu Böhmovi i dobrovolníkům 
za jejich čas, vstřícnost a ochotu. 
    Těšíme se na další společné 
akce v našem městě.

KOSTEL SV. MARKÉTY
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Dne 28. 2. jsme měli v našem Domově opět tu čest  
přivítat námi oblíbeného nevidomého zpěváka pana 
Žaluda. Jeho vystoupení vždy přináší radost a příjem-
nou atmosféru, a jinak tomu nebylo ani tentokrát. Již 
při prvních tónech se jídelnou rozezněl zvučný hlas  
a společně s ním i písně, které jsou našim klientům 
velmi známé a blízké. Pan Žalud svým krásným a sil-
ným hlasem potěšil všechny přítomné a mnozí si  
s chutí zazpívali spolu s ním. Repertoár tvořily nestár-
noucí hity, které vyvolaly nejednu vzpomínku na 
mládí a krásné časy. Celé vystoupení se neslo ve velmi 
přátelském duchu.  
    Děkujeme panu Žaludovi za příjemně strávené  
odpoledne a těšíme se na další setkání!

ZPĚVÁK PAN ŽALUD OPĚT ROZEZPÍVAL NÁŠ DOMOV

Buchta z přesnídávek  
    3 ks vejce 
    1 ks vanilkový cukr 
    150 ml olej 
    180 g cukr krupice  
    3 ks přesnídávka (cca 550–600 gramů) 
    320 g polohrubá mouka  
    1 lžička jedlá soda 
    Dále dle chuti: marmeláda, čokoládová poleva, kokos, rum  
Do mísy rozklepneme vejce, přidáme cukry a vyšleháme vše do pěny, přidáme olej, přesní-
dávky a promícháme. Přisypeme mouku se sodou a vše dobře promícháme. Množství mouky 
nemusí přesně odpovídat, jelikož každá přesnídávka je jinak hustá, takže se budeme řídit 
hustotou těsta (středně husté, dá se nalít a rozetřít).  
Těsto nalijeme do vymazaného a moukou či kokosem vysypaného vyššího plechu, rovnoměrně 
ho rozetřeme a dáme péct do předehřáté trouby na 180 stupňů dozlatova, vyzkoušíme špejlí.  
Po upečení necháme buchtu částečně vychladnout a potřeme jí rozmíchanou marmeládou 
(přidat do ní můžeme i lžíci rumu), kterou pak posypeme kokosem nebo ořechy. Kdo nemusí 
marmeládu, může použít na polití polevu. Výborná je buchta i sama o sobě, je vláčná  
a nadýchaná a pečení trvá zhruba 20 minut. 
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UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

    V našem domově pro se-
niory se stále něco děje, a to 
doslova! Volné chvíle rádi na-
plňujeme tvořivou činností, 

která nejen potěší naše klienty, 
ale často i mnohé další. Vý-
robky totiž rozdáváme jako 
dárky dětem z místní školy 

nebo školky, které za námi  
pravidelně docházejí s vystou-
peními, anebo je nabízíme za 
symbolickou cenu na našem 

U NÁS V DOMOVĚ TVOŘÍME SRDCEM

    V lednovém Zpravodaji 
města Českého Krumlova jsem 
se dočetla o možnosti studia 
pro osoby v důchodovém věku 
na VU3V (virtuální univerzitě 
třetího věku) při PEF ČZU v 
Praze (Provozně ekonomická 
fakulta české zemědělské uni-
verzity v Praze). Už dříve jsem 
o nějaké takové možnosti uva-
žovala, ale vždy byla pro mne 
problém doprava. Tentokrát 
tuto možnost studia nabízelo 
konzultační středisko Okresní 
knihovny v Českém Krumlově. 
Když pak za mnou přišla paní 
ředitelka Domova Důchodců  
v Horní Plané (jehož klientkou 

jsem od února 2024), jestli 
bych neměla o toto studium 
zájem a nabídla mi dopravu, na 
tuto nabídku jsem ráda při-
stoupila. Letní semestr začínal 
29. ledna, obsahoval 6 konzul-
tací po 14 dnech a končil  
27. dubna 2025. Během semest-
ru jsem plnila dílčí testy dvou 
oborů. První nesl název „Kleno-
ty barokního sochařství v čes-
kých zemích“, druhý „Naše 
stromy“. Závěrečné testy musely 
být odevzdané do 27. dubna. 
Pracovala jsem za pomoci 
vlastního tabletu. Obě témata 
jsem úspěšně ukončila a záro-
veň dostala od vedení Domova  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
možnost účastnit se zimního 
semestru ve stejném konzul- 
tačním středisku. Chtěla bych 
moc poděkovat paní ředitelce 
za její ochotu a čas.  

Mgr. Libuše Šindelářová
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    Co nás čeká v nedaleké buducnosti? No přece zvířátka, je léto! Těšit se můžeme třeba na králíka, 
koně a dokonce i lamy, které k nám zavítají na konci července. Také jsme si pro klienty připravili 
den ve stylu Havaj, kde se budeme cachtat v bazénku, pít drinky a slunit se. Opět k nám přijede 
zmrzlina na kolečkách Drobeček, se svojí výbornou kopečkovou zmrzlinou. A na začátku září  
k nám přiletí dravci, na které se moc těšíme. Chtěli bychom Vám všem popřát krásné léto, plné 
skvělých zážitků a krásného počasí.

tradičním vánočním i veliko-
nočním jarmarku.  
    Z mnoha rukodělných čin-
ností si nás nejvíce získala vý-
roba mýdel. Její jednoduchost 
zpracování je ideální, zvládneme 
ji společně s klienty bez obtíží 
a výsledek je vždy krásný. Díky 
různým zakoupeným vůním  
a barvám je každé mýdlo na-
prostý originál. Máme z toho 
obrovskou radost!  
    Velmi oblíbené je i kreslení 
na plátěné tašky. Používáme 

buď vlastnoručně vystřižené 
obtisky, nebo zakoupené šab-
lony, přes které nanášíme tex-
tilní barvu pomocí houbičky. 
Poté detaily dokreslujeme tex-
tilními fixy. Výsledky jsou 
krásné a často i vtipné, každý 
kus má svůj osobitý výraz.  
    Dalším úspěchem byly naše 
první pokusy s batikou triček. 
A nutno říct, že se povedly! 
Klientky je s hrdostí nosí a ně-
kteří si už objednali další. Tvo-
ření pro ně není jen zábava, ale 

i způsob, jak vyjádřit svou  
kreativitu a radost ze života.  
    V nejbližší době se chystáme 
na novinku, práci s pryskyřicí. 
Fascinuje nás její variabilita  
a těšíme se, jaké šperky a deko-
race z ní vytvoříme. Nápadů 
máme spoustu a inspiraci hle-
dáme stále.  
    Tvoření nás zkrátka baví  
a přináší nám radost i smys-
luplné chvíle. A to je to nejdů-
ležitější, že se u nás stále něco 
děje, a že tvoříme srdcem.

A NA CO SE JEŠTĚ MŮŽEME TĚŠIT?
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